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STAATSMINISTERIUM FUR WISSENSCHAFT, KULTUR UND TOURISMUS
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Rolf Weigand (AfD)
Drs.-Nr.: 7/1499
Thema: Vergabe von Hochschulgraden

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

»Das Sdchsische Hochschulfreiheitsgesetz (SachsHSFG) regelt in §39
und §40 die Voraussetzungen fiir den Erwerb von Hochschulgraden.

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,,Diplom*, ,,Master*
oder ,Magister“ bzw. mit einem erfolgreich bestandenem ,,Staatsexa-
men“ wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs.
2 SachsHSFG) an sidchsischen Hochschulen zugelassen und haben
diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr fiir jede Hochschule
unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschliisseln.)

Frage 2: Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,,Bachelor” wurden
in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 3 SachsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr fiir jede Hochschule aufschliisseln.)

Frage 3:

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren
im Rahmen eines kooperativen Promotionsverfahrens zur Promotion
(nach §40 Abs. 4 SdchsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr fiir jede
Hochschule unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschliis-
seln.)
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Frage 4:

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusitzli-
che Studienleistungen, Rigorosum etc.) miissen Absolventen mit dem Hochschul-
grad "Bachelor” oder Fachhochschulabsolventen erfiillen, um an den einzelnen
sdachsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden? (Bitte fiir jede
Hochschule einzeln angeben.)

Frage 5:

Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letz-
ten zehn Jahren durch eine erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SichsHSFG)
einen berufsqualifizierenden Abschluss und den Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1
Satz 1 SachsHSFG) erlangt? (Bitte pro Jahr fiir jede Hochschule unter Angabe des
erworbenen Hochschulgrades aufschliisseln.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Zur Beantwortung der Kleinen Anfrage wurden die Universitaten und Kunsthochschulen
gebeten, die Daten zu den vorgenannten Fragen zu Ubermitteln. Die Beitrage sind als
Anlagen 1 bis 8 beigefuigt. Die Palucca Hochschule fur Tanz Dresden hat mitgeteilt, dass
in dem von der Anfrage erfassten Zeitraum kein Promotionsverfahren an der Hochschule
durchgefihrt wurde.

Mit freundlichen GriiRen

o

Sebastian Gemkow

8 Anlagen
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Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 1

Hochschule: Technische Universitit Chemnitz

Vorbemerkung der TU Chemnitz zu den Fragen 1 bis 3: Promotionsverfahren liegen in der Hand der Fakultaten und richten
sich nach den jeweiligen Promotionsordnungen der Fakultaten. Aufgrund der knappen Frist war es leider nicht in allen
Fakultaten méglich, die letzten zehn Jahre komplett zu erfassen, da die Unterlagen friherer Jahre teilweise bereits archiviert
sind. Die folgenden Zahlen sind daher fur die Jahre 2017 bis 2019 als vollstandig zu bewerten. Fir die davor liegenden
Jahre konnten die Zahlen zum Teil nicht erfasst werden, so dass die realen Zahlen ggf. héher sind als angegeben.

Frage 1

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master* oder ,Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 SachsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschliisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen mit folgenden Abschlissen 2010{2011[{2012{2013[2014|2015(2016|2017 (2018|2019

Diplom 56| 58| 85/ 79| 69| 81| 70| 70| 62| 44

Master 14 5[ 11 7| 16/ 20f 33| 38/ 62 61
Magister 1 1 7 4

Staatsexamen 5 7 3 9 4

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschliisseln.)

Hochschulgrad 2010)2011)2012(2013[2014]2015)|2016{2017|2018| 2019

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieBlich der
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag 1 1 1

Anmerkung TU Chemnitz zu Frage 2: Es wurden auch ausléndische Bachelorabschliisse beriicksichtigt.

Frage 3 (betrifft nur Universit:

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschliusseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen

kooperativen Promotionsverfahren 2010{2011{2012{2013|2014(2015(2016(2017 | 2018|2019
Bachelor
Diplom (bzw. Diplom-Ing. (FH)) 2 3 5 3 1 3 1 1 1

Master 1 1 2 3 4




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 1

Hochschule: Technische Universitit Chemnitz

Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zuséatzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) missen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor" oder Fachhochschulabsolventen
erfdllen, um an den einzelnen s&chsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?
Zusatzliche Voraussetzungen fiir Absolventen,
bei denen ausschlieBlich der Hochschulgrad
"Bachelor" zugrunde lag Zusétzliche Voraussetzungen filr Fachhochschulabsolventen
Eignungsfeststellungsverfahren
Evtl. zusatzliche Studien- bzw.
Ergénzungsleistungen
Rigorosum

Keine zusatzlichen Voraussetzungen

Anmerkung der TU Chemnitz zu Frage 4: Die zusétzlichen Voraussetzungen ergeben sich durch die
Regelungen in den jeweiligen Promotionsordnungen. Die zur Beantwortung der Frage 4 aufgefiihrten
zusatzlichen Voraussetzungen sind eine Zusammenstellung aller Fakultaten. Zudem sind die Eignungs-
feststellungsverfahren je nach Fakultat unterschiedlich.

Frage 5
Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den
Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 SachsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschlisseln.)
Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 20102011 2012{2013|2014|2015| 2016|2017 | 2018|2019
Fehlmeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 2

Hochschule: Technische Universitit Dresden

Frage 1

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master* oder ,Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 SachsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschlisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen mit folgenden Abschliissen 2010{2011]2012]2013| 2014|2015/ 2016/ 2017|2018 2019
Diplom 242 205
Master 251| 258
Magister 21 10
Staatsexamen (abgeschlossen) 678 | 687 | 651 | 680 | 700 | 775 | 762 | 761 12| 14

Staatsexamen (zum Zeitpunkt des

Promotionsabschlusses noch laufend) 133| 143
Weitere Abschlusse (z. B. internationale) 83| 72

Anmerkung TU Dresden zu Frage 1:

Die geforderten Zahlen, aufgeschlusselt nach den Hochschulgraden, liegen fir die Jahre 2010 - 2017 nicht
vor. Es liegen nur die Gesamtzahlen der Promotionsabschliisse vor. Erst nach der Einfilhrung der
Promovierendenstatistik wurden die hier erforderlichen Merkmale zum Studium vor der Promotion zusatzlich
erhoben, sodass erst ab diesem Zeitpunkt diese Daten statistisch auswertbar sind.

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschliisseln.)
Hochschulgrad 2010]2011[2012[2013]2014]2015] 2016] 2017[ 2018 2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieRlich der
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag

Sind in den Zahlen unter Frage 1 beriicksichtigt
(siehe auch Anmerkung zu Frage 1)

Frage 3 (betrifft nur Universititen

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 S&chsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschlisseln.)

Anzanhl der erfolgreich abgeschlossenen
kooperativen Promotionsverfahren 20102011 2012|2013 2014|2015| 2016|2017 | 2018|2019
Bachelor
Diplom 14 | 22 | 17 | 21 | 24 | 24 | 24 | 11 8
Master 5[ 11

Anmerkung TU Dresden zur Frage 3: Dariiber hinaus werden FH-Absolventen auch im Rahmen von reguléaren
Promotionsverfahren angenommen (Abschliisse 2018: 18, 2019: 20) - Bezogen auf die Jahre 2010-2017 gilt
auch hier die Anmerkung zu Frage 1



Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 2

Hochschule: Technische Universitit Dresden

Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusatzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) missen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor" oder Fachhochschulabsolventen
erfullen, um an den einzelnen s&chsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?
Zusétzliche Voraussetzungen fur Absolventen,
bei denen ausschlieflich der Hochschulgrad
"Bachelor" zugrunde lag ' Zusétzliche Voraussetzungen fiir Fachhochschulabsolventen
In der Promotionsordnung der jeweiligen
Fakultat geregelt

Keine zusétzlichen Voraussetzungen

Frage 5
Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den
Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 SachsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschlisseln.)
Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 2010{2011]2012]2013|2014{2015|2016] 2017|2018 2019
Fehimeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 3

Hochschule: Technische Universitit Bergakademie Freiberg

Frage 1

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master* oder ,Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen" wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 SachsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschliisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen

Promotionen mit folgenden Abschliissen 2010(2011/2012)2013]2014|2015(2016|2017]| 2018|2019

Diplom 16| 27| 42| 80| 74| 69| 64| 63| 48[ 34

Master 5 8| 17| 18| 29| 28| 25| 43| 46| 44

Magister 1 1 0
Staatsexamen

Frage 2
Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschliisseln.)
Hochschulgrad 2010{2011)2012]2013|{ 2014|2015/ 2016]|2017| 2018|2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieBlich der
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag 1

Fragef3 (betrifft nu liversit

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschlusseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
kooperativen Promotionsverfahren 2010{2011[2012{2013[2014|2015|2016|2017 [ 2018|2019
Bachelor/Diplom/Master 9 5 7 5 3 10 7 9 6 6
Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zuséatzliche Studienleistungen,

Zusatzliche Voraussetzungen fiir Absolventen,
bei denen ausschlieRlich der Hochschulgrad

"Bachelor" zugrunde lag Zusétzliche Voraussetzungen fiir Fachhochschulabsolventen

Herausragender Studienerfolg und
Eignungsfeststellungsverfahren

Keine zusatzlichen Voraussetzungen




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 3

Hochschule: Technische Universitit Bergakademie Freiberg

Frage 5

Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine

Durch erfolgreiche Promotion erworbener

berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 12010/2011]2012)2013|2014|2015| 2016|2017 2018|2019

Fehimeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgrade‘n Anlage 4
Hochschule: Universitit Leipzig

Frage 1

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master* oder ,Magister‘ bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen” wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2
S&chsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte
pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschlisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen :
Promotionen mit folgenden Abschliissen [2010{2011|2012]2013] 2014|2015(2016|2017|2018|2019
Diplom 129 | 149 | 143 ) 151 ] 145 | 140 | 128 | 103 | 88 | 59
Master 28 | 35 | 42 [ 64 | 62 | 119 ]| 120 | 156 | 181 | 212
Magister 60 [ 52 [ 79 [ 59 | 74 | 111 | 72 | 59 | 20 | 26
Staatsexamen 268 | 306 | 284 | 259 | 279 | 261 | 210 | 251 | 242 | 288

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion
(nach §40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschlisseln.)

Hochschulgrad 2010{2011]2012)2013| 2014|2015/ 2016|2017|2018(2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieRlich der 1 3 1 3 3 6 2 4 1
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag

Frage 3 (betrifft n

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen
zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschlisseln.)
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
kooperativen Promotionsverfahren 2010{2011]|2012|2013|2014|2015( 2016|2017 |2018(2019

Bachelor
Diplom 3 2 9 4 4 3 3 3 2 8
Master 1 2 2 1 2

Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusétzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) mussen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor" oder Fachhochschulabsolventen
erfillen, um an den einzelnen séchsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?

Zusétzliche Voraussetzungen fur
Absolventen, bei denen ausschlieRlich der
Hochschulgrad "Bachelor” zugrunde lag | Zusétzliche Voraussetzungen fir Fachhochschulabsolventen
Eignungsfeststellungsverfahren
Weitere Studien- oder Prufungsleistungen Keine zusétzlichen Voraussetzungen
Mindestnote (Bachelor)




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 4

Hochschule: Universitit Leipzig

Frage 5
Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den
Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 SachsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschliisseln.)
Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 2010)2011{2012{2013| 2014|2015/ 2016|2017|2018(2019
Fehimeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 5

Hochschule: Hochschule fiir Bildende Kiinste Dresden

Frage 1

’W_iegviele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master* oder .Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 SachsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschliisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen :
Promotionen mit folgenden Abschliissen 2010(2011)2012]2013|2014{ 2015|2016 2017|2018| 2019
Diplom 4 2 3 2 2 2 1
Master 1 1 1
Magister 1
Staatsexamen

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschlisseln.)

Hochschulgrad 2010{2011]2012[2013[2014]2015[2016] 2017 2018] 2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieBlich der Fehimeldung
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag

Frage 3 (betrifft n

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschlusseln.)
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
kooperativen Promotionsverfahren 2010{2011/2012]|2013|2014|2015(2016|2017| 2018|2019

Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusatzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) missen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor" oder Fachhochschulabsolventen
erfllen, um an den einzelnen sachsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?
Zuséatzliche Voraussetzungen fiir Absolventen,
bei denen ausschlieBlich der Hochschulgrad
"Bachelor" zugrunde lag Zusatzliche Voraussetzungen fiir Fachhochschulabsolventen

Eignungsfeststellungsverfahren Keine zusatzlichen Voraussetzungen

Frage 5
Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den
Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 S&chsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschlisseln.)
Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 2010(2011/2012]|2013]2014|2015(2016|2017| 2018|2019
Fehlmeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 6

Hochschule: Hochschule fiir Musik Carl Maria von Weber Dresden

Frage 1
Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master‘ oder ,Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen*“ wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 SachsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschliisseln.)
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen mit folgenden Abschliissen 2010{2011{2012(2013|2014[2015(2016( 2017|2018 (2019

Diplom 3[1* 2 0 1 1 1 2 3 1
Master 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Magister 1]1* 1 1 1 0 0 0 0 0
Staatsexamen 0 111 0 0 0 0 1 0 0

* Doppelter Abschluss (Magister/Diplom); ** Doppelter Abschluss Staatsexamen/Diplom;

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschliisseln.)
Hochschulgrad 2010)2011(2012]2013]| 2014|2015 2016|2017 (2018|2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieBlich der
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Frage 3 (betrifft nur Universit3

rVEviele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an s&chsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschlisseln.)
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen i
kooperativen Promotionsverfahren 2010]2011/2012|2013]|2014|2015]|2016(2017| 2018|2019

Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusatzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) missen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor" oder Fachhochschulabsolventen
erfillen, um an den einzelnen s&chsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?
Zusatzliche Voraussetzungen fiir Absolventen,
bei denen ausschlieRlich der Hochschulgrad
"Bachelor" zugrunde lag Zusatzliche Voraussetzungen fir Fachhochschulabsolventen

Slgnurgaesistelingsvestahnen Keine zusatzlichen Voraussetzungen

Erbringen zusatzliche Studienleistungen

Frage 5

Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den
Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 S&achsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschlisseln.)
Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 2010{2011{2012{2013|2014|2015(2016|2017| 2018|2019
Fehimeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 7

Hochschule: Hochschule fiir Grafik und Buchkunst Leipzig

Frage 1

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master* oder ,Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen“ wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 S4chsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschlisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen mit folgenden Abschlissen 2010)2011(2012]2013|2014|2015]|2016(2017| 2018|2019
Diplom 2 2 2
Master 1
Magister 1 1
Staatsexamen

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor” wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschliisseln.)

Hochschulgrad 2010 2011[2012]2013] 2014[2015] 2016] 2017[ 2018[ 2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieRlich der Fehimeldung
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag :

Frage 3 (betrifft n

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen
und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschliusseln.)
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
kooperativen Promotionsverfahren 2010/2011]2012(2013|2014| 2015|2016 2017 (2018|2019

Frage 4

Welche zusatzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusatzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) mussen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor" oder Fachhochschulabsolventen
erfillen, um an den einzelnen séchsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?
Zusatzliche Voraussetzungen fir Absolventen,
bei denen ausschlieBlich der Hochschulgrad
"Bachelor" zugrunde lag Zusétzliche Voraussetzungen fir Fachhochschulabsolventen
Fehimeldung Keine zusétzlichen Voraussetzungen

Frage 5
Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den
Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 S4chsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschliisseln.)
Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 2010{2011[{2012|2013[2014|{2015(2016(2017 (2018|2019
Fehimeldung




Kleine Anfrage LT-Drs. 7/1499 Vergabe von Hochschulgraden Anlage 8

Hochschule fiir Musik und Theater "Felix Mendelssohn
Hochschule: Bartholdy" Leipzig

Frage 1

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Diplom*, ,Master‘ oder ,Magister* bzw. mit einem erfolgreich
bestandenem ,Staatsexamen® wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach §40 Abs. 2 S4chsHSFG)
an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter
Angabe des erworbenen Hochschulgrades aufschlisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen mit folgenden Abschlissen 2010]2011]2012{2013]|2014|2015| 2016|2017 (2018|2019
Diplom 1 1 1 1
Master 1 2 1
Magister 1
Staatsexamen 1 1 1 1 1 1

Frage 2

Wie viele Personen mit dem Hochschulgrad ,Bachelor* wurden in den letzten zehn Jahren zur Promotion (nach
§40 Abs. 3 SachsHSFG) an sachsischen Hochschulen zugelassen und haben diese erfolgreich
abgeschlossen? (Bitte pro Jahr aufschlisseln.)

Hochschulgrad 2010 2011[2012]2013] 2014[2015] 2016 2017[2018] 2019
Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
Promotionen, denen ausschlieRlich der Fehimeldung
Hochschulgrad "Bachelor" zugrunde lag

Frage 3 (betrifft nur Universit

Wie viele Fachhochschulabsolventen wurden in den letzten zehn Jahren im Rahmen eines kooperativen
Promotionsverfahrens zur Promotion (nach §40 Abs. 4 SachsHSFG) an s&chsischen Hochschulen zugelassen

und haben diese erfolgreich abgeschlossen? (Bitte pro Jahr unter Angabe des erworbenen Hochschulgrades
aufschlisseln.)

Anzahl der erfolgreich abgeschlossenen
kooperativen Promotionsverfahren 2010{2011[2012|2013|2014|2015( 2016|2017 | 2018|2019

Frage 4

Welche zusétzlichen Voraussetzungen (Eignungsfeststellungsverfahren, zusétzliche Studienleistungen,
Rigorosum etc.) missen Absolventen mit dem Hochschulgrad "Bachelor” oder Fachhochschulabsolventen
erfillen, um an den einzelnen sachsischen Hochschulen zur Promotion zugelassen zu werden?
Zusatzliche Voraussetzungen fur Absolventen,
bei denen ausschlieBlich der Hochschulgrad
"Bachelor" zugrunde lag Zusétzliche Voraussetzungen fir Fachhochschulabsolventen

Eignungsfeststellungsverfahren mit Vorlage

der bisher verfassten wissenschaftlichen . _—
Abschlussarbeit sowie einer mindlichen Keine: zusatziicnen Vorsussetzunigen

Prafung im angestrebten Promotionsfach

Frage 5
Wie viele Personen ohne abgeschlossenes Hochschulstudium haben in den letzten zehn Jahren durch eine
erfolgreiche Promotion (nach §40 Abs. 7 SachsHSFG) einen berufsqualifizierenden Abschluss und den

Hochschulgrad (nach § 39 Abs. 1 Satz 1 SachsHSFG) erlangt? (Bitte unter Angabe des erworbenen
Hochschulgrades aufschltsseln.)

Durch erfolgreiche Promotion erworbener
berufsqualifizierender Abschluss und
Hochschulgrad 2010]2011/2012{2013]|2014|2015| 2016|2017 | 2018|2019
Fehimeldung Fehlmeldung
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